
MützEnanlEitung

Material:  
55 % Baumwolle, 45 % Polyacryl, 
Lauflänge 75 m pro 50 g Knäuel

Verbrauch:  
ca. 50 g

rundstricknadel: 
Stärke 6

Bündchenmuster:  
kraus rechts in Runden (= eine Reihe rechter 
Maschen, 1 Reihe linke Maschen)

Maschenprobe: 
16 Maschen und 22 Reihen = 10 x 10 cm (Grund-
muster) mit der Stricknadel der Stärke 6

Grundmuster:
7 Reihen in glatt rechts, (die Mütze wird später von 
der linken Seite getragen) in der folgenden Runde * 
1 Masche rechts, 2 Umschlage, das heißt, den Faden 
2 mal um die Nadel wickeln, ab * fortlaufend wieder-
holen. In der nächsten Runde die Umschläge von der 
Nadel gleiten lassen und die Maschen rechts stri-
cken. Dadurch ergeben sich lang gezogene Maschen. 
Wiederum 7 Reihen in glatt rechts arbeiten.

Mütze: 
Mit der Rundstricknadel der Stärke 6, 60 Maschen an-
schlagen und 2,5 cm kraus rechts im Bündchenmus-
ter stricken, anschließend die Fallmaschen arbeiten. 
Weitere 7 Runden in glatt rechts stricken, wiederum 
Fallmaschen arbeiten und 3 Runden in glatt rechts. 
Nun mit den Abnahmen beginnen: An 5 Stellen je-
weils die 15. und 16. Masche rechts zusammenstri-
cken, die Stellen mit einem kontrastierenden Faden 
markieren. Eine Runde ohne Abnahme arbeiten, dann 
die 14. und 15. Masche rechts zusammenstricken. In 
diesem Rhythmus  noch 4 mal fortfahren, dann in je-
der Runde abnehmen, die letzten Maschen mit einem 
Faden der durchgezogen wird auffangen.

Fertigstellung: Fäden sorgfältig vernähen.


